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Τον Αγιασμό έναρξης της Β΄ κατασκηνωτικής 
περιόδου κοριτσιών τέλεσε ο Μητροπολίτης 
Τρίκκης
/ Νέοι και Εκκλησία

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος, αυτές τις ημέρες φιλοξενείται στα κελιά του 
παλιού μοναστηριού που βρίσκεται κάτω από τις 
κατασκηνώσεις, με αποτέλεσμα να βρίσκεται κοντά στους 
συνεργάτες του και στα παιδιά, δίνοντάς τους την ευλογία του 
και μοιραζόμενος μαζί τους στιγμές χαράς.

Έτσι λοιπόν το πρωί της Τρίτης 22 Ιουλίου 2025, αποχαιρέτησε τα αγόρια της 
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πρώτης κατασκηνωτικής περιόδου και το μεσημέρι καλωσόρισε τα 91 και πλέον 
κορίτσια της δεύτερης κατασκηνωτικής περιόδου στην κατασκήνωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως στην ορεινή Πύρρα.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον αγιασμό και ευχαρίστησε τόσο τον π. Παναγιώτη 
Ζαβλανό, ο οποίος θα είναι ο πνευματικός καθοδηγητής της παρούσας περιόδου, 
όσο και την Αρχηγό της Κατασκήνωσης, Πρεσβυτέρα Αθηνά Τσιούκα Ζαβλανού, 
την Υπαρχηγό Δέσποινα Πλαστάρα, τον νοσηλευτή κ. Βασίλη, τις ομαδάρχισσες, 
τους Πατέρες και τις κυρίες που διακονούν στο μαγειρείο.

Καλωσορίζοντας τις κατασκηνώτριες ο Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης κ. Χρυσόστομος ανέφερε:

«Αγαπητά μου παιδιά,

Σας καλωσορίζω όλες από καρδιάς στην κατασκήνωσή μας, εδώ στην όμορφη 
Πύρρα, μέσα στη φύση και κάτω από την ευλογία του Θεού. Χαίρομαι που σας 
βλέπω σήμερα χαμογελαστές, γεμάτες ενθουσιασμό και προσμονή για τις μέρες 
που θα ζήσουμε μαζί.

Η κατασκήνωση δεν είναι απλώς λίγες μέρες διακοπών. Δεν είναι μόνο παιχνίδι, 
τραγούδι και εκδρομές. Είναι ένα σχολείο ζωής. Είναι ευκαιρία να ζήσουμε 
διαφορετικά, να μάθουμε να ζούμε όπως θέλει ο Χριστός μας.

Θέλω να σας πω κάτι πολύ σημαντικό: Στην κατασκήνωση φεύγουμε από το “εγώ” 
και πάμε στο “εμείς”. Εδώ δεν είσαστε  μόνες σας. Είμαστε μια μεγάλη οικογένεια. 
Και στην οικογένεια μαθαίνουμε να αγαπάμε, να μοιραζόμαστε, να 
συνεργαζόμαστε.

Γι’ αυτό σας παρακαλώ:

Να έχετε υπακοή στους ομαδάρχες σας, στην αρχηγό, στην υπαρχηγό, στις 
υπεύθυνες, στους ιερείς. Όχι γιατί σας διατάζουν, αλλά γιατί σας αγαπούν 
και φροντίζουν για το καλό σας.
Να δείχνετε υπευθυνότητα. Ό,τι σας ανατεθεί να το κάνετε με χαρά. Μπορεί 
να σας ζητηθεί να καθαρίσετε ένα τραπέζι, να μαζέψετε το δωμάτιό σας, να 
βοηθήσετε κάποια φίλη σας. Αυτά είναι μικρές αλλά πολύτιμες ασκήσεις 
αγάπης.
Να έχετε σοβαρότητα όταν πρέπει. Στις προσευχές, στην εκκλησία, στην ώρα 
του φαγητού ή της διδασκαλίας.
Να έχετε χαμόγελο και χαρά. Όχι μουρμούρα, όχι γκρίνια. Να μάθετε να ζείτε 
με ευγνωμοσύνη.



Να παίζετε και να τραγουδάτε. Η χαρά είναι δώρο του Θεού. Όμως το 
παιχνίδι και το τραγούδι να έχουν πάντα σεβασμό και όρια.
Να σέβεστε την αρχηγό, την υπαρχηγό, τις ομαδάρχισσες, τις υπεύθυνες, 
τους ιερείς, αλλά και η μία την άλλη. Όχι κοροϊδίες, όχι πειράγματα που 
πληγώνουν.
Να έχετε αγάπη στην καρδιά σας. Αγάπη χωρίς ιδιοτέλεια, χωρίς όρους, 
χωρίς ανταλλάγματα.
Να είστε ειλικρινείς. Όχι ψέματα, όχι δόλος, όχι υποκρισία. Ό,τι κι αν συμβεί, 
να το λέτε αλήθεια.
Να μην αφήνετε στην καρδιά σας να μπει φθόνος, κακία ή εγωισμός. Αυτά 
χαλάνε την ψυχή.

Η κατασκήνωση είναι ένα μικρό εργαστήρι που καθαρίζει την καρδιά. Μας 
μαθαίνει να ζούμε όπως θέλει ο Χριστός.

Θέλω, ακόμη, να ευχαριστήσω όλους τους ανθρώπους που θα είναι κοντά σας 
αυτές τις μέρες:

Τον πατέρα Παναγιώτη Ζαβλανό, που θα είναι ο πνευματικός σας, για να 
εξομολογεί και να σας καθοδηγεί πνευματικά.
Την αρχηγό μας, την πρεσβυτέρα Αθηνά Τσιούκα-Ζαβλανού, που έχει την 
ευθύνη όλης της κατασκήνωσης.
Την υπαρχηγό Δέσποινα Πλαστάρα, η οποία έχει πολλά τάλαντα και κυρίως θα 
οργανώσει τις χορωδίες, αφού είναι μουσικός.
Τον νοσηλευτή μας, τον κ. Βασίλη, που θα φροντίζει για την υγεία σας.
Τις κυρίες που θα σας ετοιμάζουν το φαγητό με πολλή αγάπη και φροντίδα.
Τον π. Βαρθολομαίο, τον π. Νικόδημο και τον π. Άνθιμο, που θα είναι στην 
κουζίνα και θα μαγειρεύουν για εσάς με αγάπη και μεράκι.

Όλοι αυτοί είναι κοντά σας όχι γιατί το οφείλουν, αλλά γιατί σας αγαπούν και 
θέλουν να σας προσφέρουν.

Η Παναγία μας να σας σκεπάζει και να σας προστατεύει.

Καλή κατασκηνωτική περίοδο να έχουμε!».

Στη συνέχεια σε μια ζεστή και οικογενειακή σύναξη, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος μίλησε στην αρχηγό, υπαρχηγό και τις 
ομαδάρχισσες της κατασκήνωσης, δίνοντάς τους πατρικές συμβουλές και λόγια 
ενίσχυσης.

Ξεκινώντας από την φράση: «Το πιο μεγαλόφωνο κήρυγμα είναι η αρετή του 



δασκάλου», υπενθύμισε σε όλους ότι το σημαντικότερο μάθημα στα παιδιά δεν 
είναι τα λόγια μας, αλλά το παράδειγμα της ζωής μας.

Τόνισε πως στην κατασκήνωση, η συμπεριφορά των στελεχών γίνεται το πιο 
δυνατό μήνυμα: η υπομονή, η χαρά, η καλοσύνη, η αγάπη χωρίς διακρίσεις, η 
συγχωρητικότητα και η διάθεση για προσφορά είναι αυτά που χαράζονται βαθιά 
στις καρδιές των παιδιών.

«Να θυμάστε», είπε χαρακτηριστικά, «ότι πολλές φορές τα παιδιά ξεχνούν τι τους 
είπαμε, αλλά θυμούνται πάντα πώς τους κάναμε να νιώσουν».

Κλείνοντας, ευχήθηκε σε όλους καλή δύναμη και συνέστησε να συνεχίσουν με την 
ίδια αγάπη και φροντίδα το έργο τους, ώστε να γίνει η κατασκήνωση σχολείο ζωής 
και πηγή χαράς για κάθε παιδί.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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